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ΘΕΜΑ: Θεσμοθέτηση Ενιαίου Εθνικού Συστήματος Προσχολικής Αγωγής  
και Εκπαίδευσης 

 

Ενιαία Πανεπιστημιακού Επιπέδου Εκπαίδευση Παιδαγωγών Προσχολικής Ηλικίας 
(ΑΕΙ-ΤΕΙ) 

 
 
Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Βρεφονηπιαγωγών Τ.Ε.Ι.,  στα πλαίσια των προσπαθειών του για την 
αναβάθμιση της Προσχολικής Αγωγής στη χώρα μας και τη διασφάλιση της ποιότητας παροχών 
καταθέτει την πρότασή του, για καθιέρωση Ενιαίου Εθνικού Συστήματος Προσχολικής Αγωγής 
και Εκπαίδευσης με Ενιαία και Πανεπιστημιακού επιπέδου Εκπαίδευση Παιδαγωγών 
Προσχολικής Ηλικίας. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΠΑ.ΣΥ.ΒΝ. καλεί την επιστημονική κοινότητα, τους μάχιμους 
παιδαγωγούς, την Τοπική Αυτοδιοίκηση, τους γονείς, τους φοιτητές, τους φορείς και τις 
προσωπικότητες των επιστημών, των γραμμάτων, των τεχνών και του πολιτισμού να ενισχύσουν 
αυτή την προσπάθεια και να προσυπογράψουν το σχετικό ψήφισμα, το οποίο επισυνάπτεται. 
 
Ευελπιστώντας για τη θετική σας ανταπόκριση, σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

 

Οι κάτωθι υπογράφοντες παιδαγωγοί, γονείς, φορείς, οργανώσεις και 
προσωπικότητες των επιστημών, των γραμμάτων, των τεχνών και του 
πολιτισμού. 

Λαμβάνοντας υπόψη:  
 
1. Τις ραγδαίες οικονομικές και κοινωνικές εξελίξεις στην σημερινή πολυπολιτισμική 
πραγματικότητα και τις ανάγκες των πολιτών και της κοινωνίας.  
 
2. Τα διεθνή ερευνητικά δεδομένα των επιστημών της Παιδαγωγικής και της Ψυχολογίας 
σύμφωνα με τα οποία η προσχολική αγωγή που παρέχεται στην ηλικία από  0 - 6 είναι 
καθοριστική για την διαμόρφωση της προσωπικότητας του ανθρώπου.  
 
3. Την σύγχρονη διεθνή εμπειρία και γνώση σύμφωνα με την οποία η προσχολική 
αγωγή αντιμετωπίζεται από ενιαίες δομές (0-6)  χωρίς τεχνικές τομές στα 4 ή 5 χρόνια.  
 
4. Την οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στα κράτη – μέλη  για την αναγκαιότητα 
ισότιμης εκπαίδευσης των Παιδαγωγών Προσχολικής Ηλικίας (0-6) με τους 
εκπαιδευτικούς της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης ( Δασκάλους). 
 
5. Το Δυαδικό σύστημα που εμφανίζεται στην χώρα μας στην εκπαίδευση 
Παιδαγωγών Προσχολικής Ηλικίας ΑΕΙ- ΤΕΙ δημιουργώντας τεράστιες ανισότητες, 
διακρίσεις και διαφορές στους επαγγελματίες παιδαγωγούς ΑΕΙ-ΤΕΙ και στα παιδιά 
προσχολικής ηλικίας ( παιδικοί σταθμοί – νηπιαγωγεία). 
 
6. Την απόλυτη συνάφεια και την επικάλυψη του γνωστικού αντικείμενου των 
Παιδαγωγικών Σχολών των Πανεπιστημίων με τις Παιδαγωγικές Σχολές των ΤΕΙ. 

7. Τα διαχρονικά και σοβαρά προβλήματα και αδιέξοδα στο χώρο των Παιδικών 
Σταθμών και των Νηπιαγωγείων και οι επιπτώσεις τους στα παιδιά, στους γονείς  και στους 
παιδαγωγούς.  

Θεσμοθέτηση Ενιαίου Εθνικού Συστήματος Προσχολικής Αγωγής και                
Εκπαίδευσης με καθιέρωση Ενιαίας και Πανεπιστημιακού Επιπέδου 
Εκπαίδευση  Παιδαγωγών Προσχολικής Ηλικίας (Α.Ε.Ι-Τ.Ε.Ι) 0-6, με 
κατευθύνσεις στην πολυπολιτισμική, ειδική, περιβαλλοντική αγωγή κ.α 

Στηρίζουμε την πρόταση του Πανελλήνιου Συνδέσμου Βρεφονηπιαγωγών και 
θεωρούμε άμεση και επιτακτική ανάγκη για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων 
των παιδιών και της ποιότητας στους χώρους Προσχολικής Αγωγής  

Θεσμοθέτηση Ενιαίου Εθνικού Συστήματος Προσχολικής 
Αγωγής και Εκπαίδευσης 

Ενιαία Πανεπιστημιακού Επιπέδου Εκπαίδευση Παιδαγωγών 
Προσχολικής Ηλικίας (Α.Ε.Ι-Τ.Ε.Ι). 
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